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  POMPIERII MILITARI ROMÂNI SOLICITĂ OFICIAL STATUTUL DE MEMBRU AL C.E.P.A. 
În perioada 23-24 mai a.c., o delegaţie a Corpului Pompierilor Militari, din cadrul Ministerului 
Administraţiei şi Internelor, se va deplasa la Viena, în vederea solicitării oficiale a statutului de membru al 
Confederaţiei Asociaţiilor pentru Protecţia împotriva Incendiilor din Europa (C.F.P.A) şi, totodată, pentru 
obţinerea licenţei pentru servicii şi documentaţie C.F.P.A. Europa Training. 

Organizaţia, fondată din anul 1974, este condusă pe baza unui statut şi  cuprinde organizaţii recunoscute pe 
plan mondial de apărare împotriva incendiilor. Totodată, cooperează cu Comitetul Tehnic Internaţional de 
Prevenire şi Stingere a Incendiilor (C.T.I.F.), cu Grupul European de Apărare Împotriva Incendiilor (E.F.S.G.), 
precum şi cu Asociaţia Profesională a Ofiţerilor Pompieri din U.E. (F.E.U).  
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SEMINAR DE PROTECŢIE CIVILĂ. În perioada 24-26 mai a.c., specialişti ai Comandamentului 

Protecţiei Civile din cadrul Ministerului Administraţiei şi Internelor participă la un seminar cu tema 
,,Concluzii rezultate în urma operaţiunilor şi exerciţiilor desfăşurate de Centrul Euro-Atlantic de Coordonare a 
Răspunsului la Dezastre” (EADRCC), care se va desfăşura la Dubrovnik, Croaţia. 

Seminarul este organizat de către Ministerul de Interne al Croaţiei, în cooperare cu EADRCC, şi are drept 
scop inventarierea şi analizarea rezultatelor desprinse în urma desfăşurării exerciţiilor şi operaţiunilor de acordare a 
asistenţei umanitare, în perioada 1998-2004. 

Pentru participanţi, seminarul constituie un schimb de experienţă în domeniul evaluării capacităţilor privind 
acordarea de asistenţă şi ajutor umanitar, în conformitate cu cerinţele Mecanismului European de Cooperare în 
domeniul Protecţiei Civile. 
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              ACTIVITATEA MINISTERULUI ADMINISTRAŢIEI ŞI INTERNELOR ÎN 
DOMENIUL ORDINII ŞI SIGURANŢEI PUBLICE ÎN ULTLTIMA SĂPTĂMÂNĂ. În perioada 17-23 
mai a.c., acţionând pentru executarea misiunilor ce decurg din Programele Prioritare de Acţiune ale 
Ministerului Administraţiei şi Internelor pe anul 2004, lucrătorii M.A.I. au înregistrat, în domeniul 
ordinii şi siguranţei publice, 1.151 evenimente.  

Astfel, poliţiştii au constatat 477 infracţiuni dintre care 225 fapte de natură judiciară, dintre care 113 
contra patrimoniului. De asemenea, au aplicat 40.689 sancţiuni contravenţionale, în valoare de peste 20 
miliarde lei. 

Efectivele  de poliţie - în acţiunile şi controalele specifice organizate în scopul combaterii fenomenului 
infracţional - au descoperit 292 autori ai unor infracţiuni, şi 44 urmăriţi general. 

Totodată, poliţiştii au constatat 124 de accidente de circulaţie, soldate cu 29 morţi şi 106 răniţi grav. 

Un număr de aproximativ 55.500 jandarmi au executat, 16.018 misiuni de asigurare şi menţinere a 
ordinii publice. Totodată, circa 8.050 jandarmi au asigurat, permanent,  paza a peste 1.080 obiective de 
importanţă deosebită. De asemenea, zilnic, peste 930 jandarmi au asigurat paza conductelor de transport 
produse petroliere, pe tronsoane ce totalizează aproximativ 1.200 km. 

 Acţionând conform Programului „Frontiere sigure – frontiere europene”, poliţiştii de frontieră au 
aplicat 2.194 sancţiuni contravenţionale şi au ridicat, în vederea confiscării, bunuri în valoare de peste 8 
miliarde lei. De asemenea, nu au permis ieşirea din ţară a 32.433 cetăţeni români, care nu îndeplineau 
condiţiile legale. În baza acordurilor de readmisie au fost returnaţi 895 de cetăţeni români. 

Pompierii militari au intervenit la 370 evenimente, dintre care 138 incendii, iar în 184 cazuri au acordat 
asistenţă medicală de urgenţă. 
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74 CETATENI ROMANI DEPISTATI CU SEDERE ILEGALA SAU MUNCIND LA NEGRU 
RETURNATI DIN ITALIA.  În baza acordului de readmisie incheiat cu tara noastra, autoritatile de politie din 



Italia au returnat, cu o cursa charter,  74 cetateni romani, care au fost depistati cu sedere ilegala sau muncind la negru 
pe teritoriul statului italian. 
 In urma verificarilor efectuate de catre politistii de frontiera din cadrul PCTF Baneasa asupra cetatenilor 
returnati, s-au stabilit urmatoarele: 

- componenta grupului : 57 barbati si 17 femei, proveniti din aproape toate judetele tarii; 
- 52 persoane s-au legitimat cu pasapoarte, celelalte neposedand documente de identitate; 
- cei in cauza  au iesit legal din tara, majoritatea parasind tara incepand cu anul 2002; 
- au fost intocmite 5 lucrari penale (pentru savarsirea infractiunii de fals privind identitatea si trecere 

frauduloasa a frontierei dintre doua state straine) si aplicate 13 amenzi contraventionale. 
Tuturor persoanelor li se va suspenda, de catre autoritatile competente, dreptul de folosinta al pasaportului 

pentru o perioada determinata (maxim 5 ani, in functie de gravitatea faptei – numarul returnatilor). 
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UN NOU SEDIU AL D.G.E.I.P.  Direcţia Generală de Evidenţă Informatizată a Persoanei continuă 

activitatea de îmbunătăţire a serviciului public începută în luna aprilie a.c. prin programul de perfecţionare a 
sistemului informatic de emitere a permiselor de conducere auto.  

Amintim că la nivelul Compartimentelor regim permise auto şi certificate de înmatriculare din cadrul 
serviciilor judeţene de evidenţă informatizată a persoanei au fost instalate camere video pentru preluarea 
imaginii în operaţiunile de emitere a permiselor de conducere. Acum şi cetăţenii Municipiului Bucureşti pot 
beneficia de aceste facilităţi începând de luni, 24 mai 2004, când activităţile de primire documente şi eliberare 
permise de conducere se mută din sediul aflat în str. Logofăt Udrişte Năsturel într-un nou sediu situat in str. 
Obcina Mare nr. 2 (cartierul Drumul Taberei-ca reper staţia RATB Dr. Taberei nr. 35, între magazinul Favorit şi 
Piaţa Drumul Taberei, mijloace de transport în comun : troleibuzele nr. 90,91,93, autobuzele nr. 105, 122, 168, 268, 
368). 

În noua locaţie va funcţiona şi un ghişeu destinat înmatriculărilor pentru dealerii auto ce comercializează 
vehicule în sistem leasing, în plus faţă de cel existent în sediul actual. 
 În vechea locaţie vor rămâne în continuare toate activităţile legate de înmatricularea, radierea şi evidenţa 
vehiculelor rutiere, precum şi două ghişee de restituire a permiselor de conducere reţinute de poliţia rutieră, după 
expirarea perioadei de suspendare. 

Accesul la ghişee se va efectua în baza bonurilor de ordine care se pot obţine de la un aparat special, 
amplasat în sala de aşteptare. 

Acelaşi sistem de programare la ghişee va fi implementat începând cu 31.05.2004 şi în vechiul sediu din str. 
Logofăt Udrişte Năsturel. 

BULETIN INFORMATIV 
 Cu prilejul sărbătoririi a doi ani de existenţă a cotidianului Gardianul, domnul Ioan RUS, ministru 
de stat, ministrul  Administraţiei şi Internelor, a adresat acestei publicaţii, joi, 20 mai a.c., următorul mesaj de 
felicitare:        

„Cotidianul naţional „Gardianul” împlineşte astăzi doi ani de la apariţia în peisajul presei româneşti. În 
toată această perioadă, echipa de ziarişti pe care o conduceţi s-a afirmat prin profesionalism, consecvenţă şi  
combativitate, reuşind să consacre publicaţia ca o adevărată armă de luptă împotriva corupţiei. Îndeplinind 
programul său, „Gardianul” contribuie semnificativ la dezvoltarea spiritului civic şi a unei mentalităţi europene în 
rândul populaţiei, sprijinind astfel eforturile Ministerului Administraţiei şi  Internelor de întărire a legalităţii şi a 
autorităţii instituţiilor statului. 

Cu prilejul aniversării a doi ani de la apariţia primei ediţii a cotidianului „Gardianul”, vă rog să primiţi, 
domnule Director general, dumneavoastră şi echipa de profesionişti pe care o conduceţi, sincere felicitări împreună 
cu urările cordiale ale conducerii Ministerului Administraţiei şi Internelor.  Vă adresăm, totodată, mulţumiri pentru 
obiectivitatea cu care publicaţia prezintă activitatea instituţiei noastre şi ne exprimăm încrederea că şi în viitor vom 
colabora cu aceeaşi constanţă, în folosul întăririi spiritului public în România. 

„La mulţi ani!” 
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FESTIVALUL CULTURAL ARTISTIC AL STUDENŢILOR ŞI ELEVILOR DIN INSTITUŢIILE 

DE INVĂŢĂMÂNT ALE MINISTERULUI ADMINISTRAŢIEI ŞI INTERNELOR.  În perioada      19 – 23 
mai a.c., are loc la Drăgăşani, judeţul Vâlcea, Ediţia a VIII-a a „Festivalului cultural-artistic al studenţilor şi 
elevilor din instituţiile de învăţământ ale Ministerului Administraţiei şi Internelor.”  

Cu acest prilej, domnul Ioan RUS, ministru de stat, ministrul Administraţiei şi Internelor,  a adresat 
participanţilor următorul mesaj, pe care îl redăm, în continuare, integral: 

„Cultura şi arta unui popor exprimă identitatea naţională, sunt tezaurul de înţelepciune şi de experienţă 
adunat prin eforturile a zeci de generaţii dar, în acelaşi timp, sunt şcoala ce cultivă  valorile şi performanţa.  



Pentru instituţiile de învăţământ ale Ministerului Administraţiei şi Internelor, educaţia prin cultură şi artă 
reprezintă un important factor de formare şi dezvoltare a spiritului civic, a aptitudinilor profesionale, a cultului faţă 
de Lege, Adevăr şi Cetăţean. Festivalul cultural-artistic al elevilor şi studenţilor din instituţiile de învăţământ ale 
Ministerului Administraţiei şi Internelor, manifestare anuală ajunsă la ediţia a VIII-a este una dintre manifestările 
educative importante, care aduce pe aceeaşi scenă, în faţa aceluiaşi juriu, pe cei mai talentaţi creatori şi interpreţi 
din facultăţile Academiei de Poliţie, din şcolile de agenţi şi subofiţeri precum şi din liceele militare. În calitate de 
concurenţi, ei reprezintă, deopotrivă, şcoala, liceul sau facultatea din care fac parte, dar şi nivelul de performanţă al 
învăţământului din Ministerul Administraţiei şi Internelor. 

Competiţia în care elevii şi studenţii se întrec, exprimându-se prin intermediul artei şi a culturii, va 
continua, peste ani, cu competiţia profesională, ce-i va reuni, pe aceeaşi tineri, în calitate de poliţişti, jandarmi, 
poliţişti de frontieră, pompieri sau arhivişti, stimulându-i să-şi pună în valoare întreaga lor capacitate de creaţie. 

Prin aceasta, Festivalul oferă viitorilor profesionişti un cadru generos, ce-i stimulează să aprecieze 
valoarea şi să lupte pentru a o promova, le dezvoltă capacitatea de a accede, prin efort personal sau de echipă spre 
podiumul premianţilor, îi ajută să-şi descoperă vocaţia şi dorinţa de autoperfecţionare. 

De aceea, Festivalul are un rol important în pregătirea viitorilor ofiţeri, subofiţeri, agenţi şi arhivişti pentru 
cariera responsabilă şi onorantă pe care o vor urma în perspectiva integrării României în Uniunea Europeană şi în 
care sunt chemaţi să-şi îndeplinească atribuţiile la standarde de performanţă euroconforme. 

Cu aceste gânduri, adresez felicitări organizatorilor şi urez succes tuturor participanţilor la Ediţia a VIII-a 
a Festivalului cultural-artistic al studenţilor şi elevilor din instituţiile de învăţământ ale Ministerului 
Administraţiei şi Internelor. 

Fie ca lecţia pe care o învăţaţi, în aceste zile, la Drăgăşani, prin cultură şi artă, să vă fie un îndemn de 
cultivare a performanţei, în serviciul Legii, al Cetăţeanului şi al Comunităţii.” 
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MIGRATIA ILEGALA A STRAINILOR PRIN ROMANIA CONTINUA SA SCADA; LA 

FRONTIERA VERDE, NUMARUL STRAINILOR CARE AU INCERCAT SA TREACA ILEGAL A 
SCAZUT DE 2,3 ORI.   Politia de Frontiera Romana a continuat să intreprindă şi luna aprilie 2004, măsuri ferme  în 
toate zonele de competenţă pentru contracararea intrărilor ilegale a străinilor in ţara noastră (ori intrarea cu altă 
intenţie decât cea declarată), scopul fiind asigurarea securităţii naţionale şi protecţia populaţiei române. 
 

Astfel, la un trafic al străinilor cu 5% mai mare, faţă de perioada similară a anului trecut, au fost intreprinse 
proceduri legale fata de 7.756 cetateni straini, dupa cum urmeaza : 

 
 a. in punctele de trecere a frontierei  
- Nu s-a permis intrarea în România din diferite motive legale, unui număr de 7.252 cetateni straini (4.438 

fără mijloace de întreţinere, 1.447 cu probleme vamale, 48 refuză plata unor taxe legale, 574 cu nereguli în 
documentele de călătorie, 4 infractori descoperiţi în zona de responsabilitate, 4 cu paşapoarte/vize false ori 
falsificate, 36 falsuri în înscrisuri oficiale, 12 alte infracţiuni, 689 alte motive legale). În perioada similară a anului 
trecut, nu s-a permis intrarea în ţară unui număr de 6.334 străini, creşterea fiind de 12,6%. 

- Nu s-a permis ieşirea din ţară unui număr de 469 cetăţeni străini din diverse motive legale (10 cu 
paşapoarte/vize false ori falsificate, 100 cu nereguli în documentele de călătorie, 27 au încălcat regulamentul vamal, 
39 falsuri în înscrisuri oficiale, 27 alte infracţiuni, 266 alte motive legale, inclusiv cei suspecţi a săvârşi fapte ilegale 
în spaţiul Schengen). 

În perioada similară a anului trecut, nu s-a permis ieşirea din ţară unui număr de 314 străini, creşterea fiind 
de 33%. 

b. la frontiera verde, în luna aprilie 2004, au fost depistaţi un număr de 36 cetăţeni străini, din care 23 
persoane au încercat să intre ilegal în România, iar 13 persoane au încercat să iasă prin trecerea frauduloasă a 
frontierei. În comparaţie, în luna aprilie 2003 au fost depistaţi 83 cetăţeni străini, scăderea fiind de 2,3 ori.  

c. in zonele de competenţă, au mai fost descoperiţi 6 cetăţeni străini care au încălcat legislaţia în vigoare, 
faţă de aceştia fiind întreprinse măsurile legale ce se impun (faptele comise nu au legătură cu migraţia ilegală), 
precum si 1 călăuză/transportator - cetăţean român.  

d. in luna aprilie 2004, au fost depistate 4 filiere migraţie ilegală, în care au fost implicate 12 persoane. 
 
Din analiza acestui fenomen infractional se constata urmatoarele : 

 - sunt folosite, în continuare, de către străinii proveniţi din ţări cu tendinţă de migrare (irakieni, afgani, 
indieni, etc.) pentru a ajunge în Occident, rutele: * Afganistan - Iran - Irak - Turcia - Bulgaria - România  sau * 
Afganistan - Iran - Irak - Turcia - Bulgaria - Serbia – Croaţia, rămânând active (la un nivel mai redus) si rutele 
estice.  

- s-a accentuat modalitatea mascată de migraţie ilegală, în sensul că cetăţeni moldoveni, după intrarea 
legală în România, încearcă, prin intermediari – inclusiv, cetăţeni români, ieşirea ilegală din ţară prin folosirea de 



paşapoarte româneşti falsificate prin înlocuirea fotografiei. Totodata, după intrarea legală în România, cetatenii 
moldoveni încearcă ieşirea ilegală din Romania, prin folosirea de permise de şedere în Italia, falsificate.  

- se constata continuarea scăderii numărului cetăţenilor străini care acţioneaza la frontiera verde a 
Romaniei atat la intrarea in tara cat si la iesire (incepând din anul 2002 şi continuând şi în prezent).  
 Scădere este motivată de întreprinderea măsurilor ferme pe linia supravegherii graniţelor (sprijinite de 
dotarile performante obtinute in ultima perioada de timp),  depistarea / reţinerea unui număr mare de călăuze 
începand din anul 2001 ( 2001 - 217 călăuze, 2002 – 174 calauze, 2003 – 109 calauze), precum si a 179 filiere de 
migratie (in perioada 2002 – 2003), aspecte care au determinat persoanele implicate în activitatea de călăuzire a 
migranţilor să nu mai considere România, o rută de tranzit sigură în drumul spre Occident. 
 Acest fapt a fost apreciat si de catre expertii Uniunii Europene, care, cu ocazia evaluarilor efectuate in 
martie 2004, au precizat faptul ca, la nivelul intregii frontiere romane exista „un concept unitar profesionist 
privind supravegherea frontierei, care contine componente tactice necesare, asa cum sunt prevazute de Manualul 
Schengen. Ei au mentionat ca „Politia de Frontiera Romana a stabilit o structura solida, care a contribuit pozitiv 
la securitatea frontierelor, a tarii insasi si a statelor membre Uniunii Europene, indicele descoperirilor 
infractiunilor transfrontaliere crescand datorita faptului ca eficienta s-a imbunatatit, inclusiv printr-un personal 
mai bine pregatit si mai bine echipat, precum si masurilor tactice si operative eficiente”.   

- la frontiera ungaro-romana, conform statisticilor prezentate de catre autoritatile maghiare, migraţia ilegală 
din Romania a scăzut cu aproximativ 45 % comparativ cu anul trecut, fenomenul mutandu-se la frontiera dintre 
Ungaria şi Serbia. 

 Pentru contracararea migratiei ilegale a cetăţenilor străini, Politia de Frontiera Romana va continua 
sa intreprinda masuri ferme în toate zonele de competenţă in vederea depistarii si retinerii persoanelor ce 
intentioneaza tranzitarea ilegală a frontierei de stat a Romaniei, apreciind insa faptul că o intensă cooperarea între 
instituţiile de frontiera din statele de lansare şi tranzit (Federaţia Rusă, R. Moldova, Turcia şi Bulgaria), precum şi un 
schimb operativ şi eficient de date şi informaţii reprezintă unul din mijloacele viabile de combatere a migratiei 
ilegale de persoane. 
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 IN LUNA APRILIE 2004, PESTE 167.000 ROMANI NU AU IESIT DIN TARA, CA URMARE A 
NEINDEPLINIRII CONDITIILOR LEGALE. Valorile de trafic înregistrate în punctele de control trecere 
frontieră, in luna aprilie 2004, au fost de 2.035.866 treceri persoane (1.170.869 cetăţeni români şi 864.997 
cetateni straini) şi 555.133  treceri mijloace de transport. 

În comparaţie cu aceeasi perioada a anului 2003, valorile traficului de persoane au fost cu aproximativ 
10,8% mai mari, cresterile fiind inregistrate atat la segmentul „cetateni straini” (in special, cei din vestul Europei) 
cat si la segmentul „cetateni romani”. 

In ceea ce priveste traficul românilor, in luna aprilie 2004, s-au inregistrat un numar de 602.735 treceri 
persoane, pe sensul de iesire din tara (cei in cauza deplasandu-se in toate statele, inclusiv in Spatiul Schengen) si 
568.134 treceri persoane, pe sensul de intrare in tara, acest ultim indicator inregistrand o crestere de peste 
12%, comparativ cu acelasi interval al anului trecut, cand s-au intors in tara 499.118 romani. 

Dintre romanii iesiti in mod legal din tara noastra, au fost inapoiati de la nivelul frontierelor altor state, 
inclusiv Schengen (nu li s-a permis intrarea pe teritoriul statului respectiv) doar 715 români – reprezentand 0,4% din 
numarul celor iesiti din tara - motivele fiind nejustificarea scopului real al călătoriei sau existenţa interdicţiei de 
intrare pentru o perioadă determinată, restul intrand legal în ţările Schengen.  

Acest fapt demonstreaza atat faptul ca majoritatea romanilor calatoresc legal in strainatate, cat si 
faptul ca la iesirea din tara acestia indeplinesc conditiile prevazute de legislatia internationala pentru 
efectuarea unei calatorii in alte state.  

In acest sens, mentionam ca, in perioada de referinta, din totalul românilor care intenţionau să iasă din ţară 
prin punctele de trecere, politistii de frontiera au luat masura nepermiterii iesirii din România faţă de 167.043 
romani, ca urmare a neindeplinirii condiţiilor prevăzute de legislaţia în vigoare. 
 Aceasta cifra continua a fi de 3 ori mai mare fata de perioada similară a anului trecut (când nu s-a permis 
ieşirea din ţară la 58.653 cetăţeni români), motivatiile principale fiind urmatoarele : 

-   18.655 nu posedau asigurare medicala; 
-     8.284 nu posedau bilet de calatorie dus-intors; 
-     1.300 fara carte verde a autoturismului ; 
- 111.895 fara mijloace de intretinere (nu posedau sumele in valuta prevazute de lege, necesare pentru 

efectuarea unei calatorii in strainatate); 
-         37 cu pasapoarte / vize false ori falsificate; 

 In majoritatea cazurilor, romanii care s-au legitimat cu documente de calatorie false aveau suspendat dreptul 
de folosinta al propriilor pasapoarte, ca urmare a returnarii lor din diverse state  (inclusiv, Schengen  - Italia, Spania, 
Germania, etc.), ei incercand sa se intoarca in acele tari pentru a munci “la negru”.  



 Ponderea celor care au apelat la aceasta metoda se incadreaza la categoria de varsta 20 – 35 ani, majoritatea 
procurandu-si documentele falsificate prin intermediul unor persoane a caror identitate nu o cunosc, platind in 
schimb sume cuprinse 50 – 1.500 $ SUA. Totodata, au fost inregistrate si cazuri in care, cetatenii romani care aveau 
suspendat dreptul de folosinta al propriului pasaport, s-au legitimat cu documente de calatorie apartinand altor 
persoane. 

- 26.872 alte motive (inclusiv, cei care nu isi justificau scopul real al calatoriei, fiind suspecti a savarsi acte 
ilegale in spatiul Schengen). 

Totodata, s-a continuat organizarea actiunilor de infiltrare, in perioada de referinta, fiind realizate 14 actiuni 
de infiltrare a politistilor de frontiera printre pasagerii mijloacelor de transport ce se deplaseaza catre Spatiul 
Schengen – o actiune de infiltrare la 2 zile. 

Ca urmare a neregulilor constatate cu aceste ocazii, au fost aplicate urmatoarele masuri : 
a. fata de 7 firme de transport, politistii de frontiera au propus masura ridicarii dreptului de a 

mai efectua transporturi ocazionale de persoane; 
b. s-au aplicat 553 amenzi contraventionale, transportatorilor care au incalcat legislatia in 

vigoare – valoarea amenzilor fiind de peste 1 miliard lei.  
 La frontiera verde, politistii de frontiera au depistat 16 cetateni romani care au încercat să iasă ilegal din 
ţară, prin trecere frauduloasă peste frontiera verde şi 13 persoane, ce încercau să intre ilegal în România (pentru a nu 
suferi consecinţele legale ca urmare a infracţiunilor comise în ţară şi străinătate), iar in restul zonelor de competenta, 
s-au mai descoperit 347 cetateni romani care au incalcat legislatia in vigoare, fata de acestia fiind intreprinse 
masurile legale ce se impun. 

Politia de Frontiera Romana va continua sa-si indeplineasca atributiile cu aceeasi rigurozitate si sa 
intreprinda masuri ferme pentru contracararea fenomenului migratiei ilegale, apreciind ca pentru a avea un control 
eficient al acestui gen de acte ilegale, este necesara intensificarea colaborarii interne si internationale cu institutiile 
abilitate, scopul fiind comun, respectiv contracararea infractionalitatii transnationale, dar si de creare a unei imagini 
pozitive a Romaniei in strainatate.   
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MANIFESTĂRI CU OCAZIA „ZILEI EROILOR”. Azi, 20 mai a.c., cu ocazia „Zilei Eroilor”, au avut 
loc o serie de ceremoniale militare şi religioase. În semn de omagiu şi preţuire faţă de jertfa înaintaşilor, 
reprezentanţi ai conducerii Ministerului Administraţiei şi Internelor, alături de cei ai Ministerului Apărării 
Naţionale şi ai autorităţilor publice locale, au depus coroane de flori la cimitirele şi monumentele închinate 
eroilor neamului.  

La aceste activităţi comemorative au participat din partea conducerii Ministerului Administraţiei şi 
Internelor domnii chestor principal Florin SANDU, chestor general Nicolae BERECHET, secretari de stat, chestor-
şef Gheorghe APOSTOL-ION, secretar general, precum şi reprezentanţi ai structurilor subordonate.   
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SEMINAR DE INFORMARE PUBLICĂ. În perioada 20-21 mai a.c., Comandamentul Protecţiei 
Civile din cadrul Ministerul Administratiei Internelor şi Centrul de Perfecţionare în Comunicare al Facultăţii 
de Comunicare şi Relaţii Publice organizează seminarul cu tema ,,Informarea publică în cadrul 
managementului situaţiilor de urgenţă civilă: transparenţă şi credibilitate”. 

La deschiderea oficială a seminarului sunt invitaţi să participe domnii: Gabriel Oprea, ministru delegat 
pentru Administraţia Publică, prof. univ. dr. Paul Dobrescu, decanul Facultăţii de Comunicare şi Relaţii Publice, 
prof. univ. dr. chestor Lazăr Cârjan, director adjunct al Direcţiei Informare şi Relaţii Publice din M.A.I., general de 
brigadă Liviu Viorel Nemeş, comandantul Comandamentului Protecţiei Civile, conf. univ. dr. Ion Chiciudean, 
specialist în comunicarea de criză, colonel dr. Dan Florea, şeful Serviciului Planificare Urgenţe Civile şi Pregătire 
pentru Intervenţie. 

Desfăşurat în cadrul programului prioritar al M.A.I. ,,Imagine prin fapte”, seminarul îşi propune, în cadrul a 
două ateliere de lucru, o dezbatere interactivă între experţi din domeniul comunicării, specialişti cu atribuţii în 
domeniul protecţiei populaţiei în caz de dezastre şi jurnalişti. Principalul scop al seminarului este eficientizarea 
sistemului de informare a populaţiei în cazul producerii unor dezastre, precum şi a măsurilor ce trebuie aplicate în 
astfel de situaţii. 
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FESTIVALUL CULTURAL ARTISTIC AL STUDENŢILOR ŞI ELEVILOR DIN INSTITUŢIILE 

DE INVĂŢĂMÂNT ALE MINISTERULUI ADMINISTRAŢIEI ŞI INTERNELOR.  În perioada 19 – 23 mai 
a.c., are loc la Drăgăşani, judeţul Vâlcea, Ediţia a VIII-a a „Festivalului cultural-artistic al studenţilor şi 
elevilor din instituţiile de învăţământ ale Ministerului Administraţiei şi Internelor.”  



În cadrul acestei manifestări, se desfăşoară probe de concurs de muzică uşoară, recitare, muzică populară, 
muzică folk şi umor – grup satiric, iar Formaţia de Estradă a Centrului Cultural al Ministerului Administraţiei şi 
Internelor şi Ansamblul Artistic „Ciocârlia” vor susţine un spectacol extraordinar. 

Programul festivalului mai include o sesiune de comunicări ştiinţifice cu tema „Forme şi metode ale 
educaţiei prin sport în instituţiile de învăţământ ale Ministerului Administraţiei şi Internelor”, care va avea loc la 
Şcoala Militară de Subofiţeri de Jandarmi „Grigore Alexandru Ghica”.  

Manifestarea se va încheia cu o festivitate de premiere urmată de Gala Laureaţilor. 
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REUNIUNEA MINIŞTRILOR DE JUSTIŢIE ŞI AFACERI INTERNE DIN ŢĂRILE 
PARTICIPANTE LA SEECP.  Azi, 18 mai a.c.   s-a desfăşurat la Bucureşti, sub auspiciile Preşedinţiei 
Române în exerciţiu a SEECP, Conferinţa Miniştrilor Justiţiei şi ai Afacerilor Interne din statele participante 
la acest proces de cooperare regională. 

La deschiderea lucrărilor au participat domnul Ioan Talpeş, ministru de stat, domnul Cristian Diaconescu, 
ministrul justiţiei, şi domnul chestor-şef Zaharia Toma, secretar de stat în Ministerul Administraţiei şi Internelor, 
şeful Departamentului Ordine şi Siguranţă Publică. 

În intervenţia sa, domnul Cristian Diaconescu, ministrul justiţiei, a salutat participanţii la Reuniune şi a 
subliniat că organizarea în România, în premieră, a unei conferinţe comune a miniştrilor de justiţie şi afaceri interne, 
din statele din Sud-Estul Europei, demonstrează politica Guvernului României de a se implica activ în lupta 
împotriva corupţiei şi a criminalităţii organizate. 

Domnul ministru a evidenţiat progresele înregistrate de România în acest domeniu, în contextul mai larg al 
procesului de integrare în structurile euroatlantice. 

Au fost punctate principalele evoluţii pe plan legislativ şi instituţional şi stadiul preluării instrumentelor 
internaţionale privind cooperarea judiciară în lupta împotriva criminalităţii organizate şi corupţiei. A fost subliniat 
faptul că România este parte la numeroase instrumente internaţionale adoptate atât la nivel global, cât şi la nivel 
regional. 

În acest sens, domnul ministru a arătat că România a ratificat instrumentele privind cooperarea judiciară în 
materie penală, adoptate sub egida Consiliului Europei, care fac parte totodată din acquis-ul comunitar. De 
asemenea, domnul Cristian Diaconescu, ministrul justiţiei, a arătat că încă din anul 2002 România a ratificat 
Convenţia ONU împotriva criminalităţii transnaţionale organizate, şi primele două Protocoale adiţionale, iar, recent, 
a ratificat şi al treilea Protocol adiţional la această Convenţie. 

De asemenea, domnul ministru a menţionat că România a semnat, la         9 decembrie 2003, la Merida, 
Mexic, Convenţia ONU împotriva corupţiei, legea de ratificare elaborată de Ministerul Justiţiei aflându-se în 
procedură de avizare şi urmând a fi adoptată de Parlamentul României în cursul acestui an. 

În continuare, ministrul justiţiei a ţinut să evidenţieze măsurile legislative luate pentru facilitarea aplicării 
instrumentelor internaţionale la care România este parte. În acest sens, ministrul a ţinut să informeze participanţii la 
Conferinţă despre aprobarea în ultima şedinţă a Guvernului a Proiectului unei noi legi privind cooperarea judiciară 
internaţională în materie penală, care urmează să înlocuiască cadrul normativ în acelaşi domeniu adoptat în anul 
2001. Proiectul de lege care urmează să fie adoptat de Parlament în cursul acestui an transpune dispoziţiile 
Convenţiei U.E. din 29 mai 2000 privind asistenţa judiciară în materie penală, Decizia–cadru privind echipele 
comune de anchetă şi Decizia-cadru din 13 iunie 2002 privind mandatul european de arestare. 

În încheiere, domnul ministru a reafirmat sprijinul României pentru iniţiativele de cooperare în regiune, 
demonstrat prin faptul că la Bucureşti îşi au sediul Centrul SECI şi Secretariatul SPOC.  

Pe componenta Afacerilor Interne, reprezentantul conducerii Ministerului Administraţiei şi Internelor, 
domnul chestor-şef Zaharia Toma, secretar de stat, a evidenţiat eforturile susţinute ale autorităţilor române de resort 
pe linia combaterii criminalităţii organizate şi a terorismului, prin desfăşurarea unor acţiuni concrete în cadrul 
bilateral şi multilateral, care se circumscriu rolului de lider regional asumat de către România pe frontul luptei 
împotriva ameninţărilor neconvenţionale la adresa securităţii. 

S-a subliniat, totodată, importanţa pe care o au, pentru atingerea obiectivelor campaniei împotriva 
criminalităţii organizate şi corupţiei, cadrul juridic de cooperare între statele participante la SEECP, conlucrarea cu 
organizaţiile internaţionale, cu statele donatoare, precum şi consolidarea mecanismelor de cooperare în plan operativ, 
care şi-au dovedit deja eficienţa, aşa cum este cazul Centrului regional SECI, de la Bucureşti. 

În aceeaşi ordine de idei, domnul chestor-şef  Zaharia Toma, secretar de stat, a arătat că autorităţile 
guvernamentale române îşi concentrează, în acest moment, întreaga atenţie pentru lansarea în perioada imediat 
următoare a celei de a treia faze a operaţiunii MIRAGE, derulată sub egida Centrului SECI şi în cadrul căreia 
România deţine pe mai departe un rol deosebit de important. 
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CAMPIONATUL EUROPEAN DE LUPTE AL POLIŢIŞTILOR. Pe fondul deschiderii reale pe care 
Ministerul Administraţiei şi Internelor din România o promovează pe plan internaţional, una din 



coordonatele importante o constituie participarea reprezentanţilor instituţiei noastre, sub egida Uniunii 
Sportive a Ministerului de Interne din România (U.S.M.I.R.) la competiţiile organizate de Uniunea Sportivă 
Internaţională a Poliţiilor (U.S.I.P.), Uniunea Sportivă a Poliţiilor din Europa (U.S.P.E.) şi Uniunea Sportivă a 
Poliţiilor din Balcani (U.S.P.B.).  

În acest context, o delegaţie sportivă a instituţiei noastre, condusă de domnul chestor Ioan Stoica, director adjunct 
în cadrul Direcţiei Informare şi Relaţii Publice a participat, alături de sportivi şi oficiali ai ministerelor de interne 
şi de ordine publică din Europa, la ce-a de-a XIV-a ediţie a Campionatului European de Lupte al Poliţiştilor, care 
s-a desfăşurat la Atena – Grecia, în perioada 13-18 mai 2004.  

Delegaţia M.A.I. a obţinut următoarele rezultate: 

• Lupte greco-romane: 
Locul I  categoria 60 kg – SANDU MARIAN; 
Locul I  categoria 66 kg – PANAIT ION; 
Locul II  categoria 74 kg – DODIŢĂ CONSTANTIN; 
Locul II  categoria 120 kg – SUDUREAC PETRU; 
Locul V  categoria 84 kg – BURLĂ PAVEL. 

• Lupte libere: 
Locul I  categoria 74 kg – PREDA EUGEN; 
Locul II  categoria 84 kg – VÎLCU LUCIAN; 
Locul III  categoria 60 kg – DANILIUC ŞTEFAN; 
Locul III  categoria 96 kg – NICOARĂ OCTAVIAN; 
Locul IV  categoria 66 kg – DANILIUC LIVIU; 
Locul VI  categoria 120 kg – STANCIU ADRIAN. 

De asemenea, delegaţia Ministerului Administraţiei şi Internelor s-a clasat pe primul loc în competiţia pe 
echipe, atât la proba de lupte libere, cât şi în cea de lupte greco-romane. 
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UNIUNEA EUROPEANĂ CONTINUĂ SĂ SPRIJINE DEZVOLTAREA CAPACITĂŢILOR  

JANDARMERIEI ROMÂNE. Din septembrie 2003 a început înfrăţirea instituţională PHARE ,,Modernizarea 
structurilor şi practicilor Jandarmeriei Române”, finanţată de Uniunea Europeană care are ca obiectiv 
principal creşterea eficacităţii structurilor şi capacităţilor Jandarmeriei Române de a aplica legea în 
conformitate cu practicile şi procedurile Uniunii Europene.  

În cadrul aceste înfrăţiri PHARE, ţinând cont de competenţele Jandarmeriei Române şi de nevoile resimţite 
pentru asimilarea tehnicilor de acţiune în mediul montan (în special cele de poliţie administrativă: supraveghere 
generală, prevenire, asistenţă, salvare şi cele de poliţie judiciară, în conformitate cu noile prevederi ale Codului de 
Procedură Penală), este organizat la Sinaia, în perioada 17-28 mai a.c., un stagiu montan denumit ,,Stagiu de 
pregătire în domeniul misiunilor montane”, în  cadrul Convenţiei PHARE. Acest stagiu se efectuează sub 
coordonarea Jandarmeriei Naţionale Franceze, reprezentată de doi experţi, domnii Fabrice David (membru al 
Plutonului de Jandarmerie Montană PGHM, Bourg Saint Maurice, Savoie) şi Herves Labarbe (membru al Plutonului 
de Jandarmerie Montană PGHM, Grenoble). Stagiarii absolvenţi vor primi la sfârşitul stagiului un certificat francez 
în domeniul intervenţiei şi salvării în zona montană, fiind apţi pentru executarea misiunilor operative. 

Stagiul de la Sinaia este deschis în vederea formării a 25 de cadre din Jandarmeria Română în domeniul 
intervenţiei şi salvării în zona de munte şi vizează asimilarea unor cunoştinţe tehnice (tehnici de escaladă, alpinism) 
cât şi capacitatea de aplicare a acestora pe traseu în vederea asigurării unei mai bune siguranţe a cetăţeanului într-un 
mediu deosebit, de munte, cu dificultăţi de acces şi potenţiale pericole atât vara cât şi iarna. 

Trebuie menţionat că acest stagiu vine în continuarea stagiului din februarie 2003, finanţat de către Franţa, 
în virtutea îndelungatei colaborări dintre Jandarmeria Naţională Franceză şi Jandarmeria Română. Datorită marelui 
potenţial turistic pe care îl deţine zona montană din România (frecvenţa ridicată de turişti, tipuri variate de activităţi 
şi de trasee), Uniunea Europeană a considerat oportun ca jandarmii români să continue să urmeze o formare 
profesională specifică, deoarece intervenţiile în zona de munte, în general, foarte tehnice şi în condiţii deseori 
dificile, impun formarea unui personal înalt calificat (schi, alpinism, escaladă) şi însuşirea unor cunoştinţe şi a unui 
comportament adecvat la exigenţele siguranţei cetăţeanului, din perspectiva unei forţe de poliţie în slujba unei 
societăţi moderne. 
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PROTOCOL DE PARTENERIAT ÎNTRE JANDARMERIA ROMÂNĂ ŞI ASOCIAŢIA 

NAŢIONALĂ A SALVATORILOR MONTANI DIN ROMÂNIA. Azi, 17 mai a.c., la Sinaia, a fost încheiat 
Protocolul de Parteneriat între Jandarmeria Română şi Asociaţia Naţională a Salvatorilor Montani din 
România. Documentul a fost semnat de către adjunctul comandantului Jandarmeriei Române pentru ordine 



publică, domnul general de brigadă Gavrilă Pop şi preşedintele Asociaţiei Nationale a Salvatorilor Montani 
din România, dl. Mircea Opriş.  

Cele două instituţii îşi propun colaborarea în vederea asigurării unui climat de ordine şi siguranţă pe traseele 
turistice montane, prevenirii şi combaterii încălcării normelor de convieţuire socială pe timpul desfăşurării unor 
activităţi specifice în mediul alpin, precum şi pentru sancţionarea infracţiunilor, contravenţiilor şi a altor fapte 
antisociale care aduc atingere ordinii publice şi normelor de comportament în zona montană.  

Dintre activităţile comune concrete stabilite de cele două părţi enumerăm: efectuarea unor activităţi de 
patrulare în zonele montane, participarea efectivelor de jandarmi montani la solicitarea Formaţiunilor Salvamont, la 
acţiuni de salvare-evacuare a persoanelor aflate în dificultate pe traseele turistice montane, realizarea unei informări 
reciproce cu privire la producerea unor accidente în zona montană, analizarea periodică a cauzelor şi factorilor care 
favorizează accidentele în zona montană, colaborarea în vederea îmbunătăţirii cadrului legislativ în domeniu şi 
activităţi de pregătire specifică a personalului. 

Parteneriatul reprezintă un pas important în consolidarea relaţiilor deja existente între cele două instituţii, 
pentru asigurarea unui climat de ordine publică şi siguranţă în zonele montane. 
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SISTEMUL RAPACE. În perioada 17-21mai a.c., doi experţi din Poliţia Naţională Franceză se află în 

vizită în România, la invitaţia Inspectoratului General al Poliţiei Române, pentru a implementa sistemul 
RAPACE (Repertoriul Automatizat Pentru Analiza Contrafacerilor EURO). 
 Delegaţia Poliţiei Naţionale Franceze va fi formată din domnii comisar principal Patrick LEONARD şi 
căpitan de poliţie Jacques ISMAN, ambii din cadrul Oficiului Central de Reprimare a Falsului de Monedă 
(O.C.R.F.M.). 
 Pe parcursul vizitei, experţii francezi vor realiza şi pregătirea poliţiştilor români care au atribuţii în domeniul 
exploatării sistemului RAPACE. 
 Sistemul informatic RAPACE, realizat de Oficiului Central de Reprimare a Falsului de Monedă, cofinanţat 
de Comisia Europeană, este caracterizat printr-o mare uşurinţă în exploatare. Prototipul a fost prezentat în premieră 
în luna mai 1998, în cadrul unui seminar organizat de O.C.R.F.M. la Montpellier, pentru Poliţia Judiciară Franceză, 
iar pentru a doua oară, la un seminar similar, organizat la Lisabona, pentru Poliţia Judiciară Portugheză. 
 În perioada ianuarie-decembrie 1999, sistemul a avut caracterul unei experienţe-pilot. 
 Obiectivul unui astfel de program, care poate fi instalat pe un computer portabil de capacitate mică (Pentium 
133), în programul Windows 95, legat în reţea şi actualizat cu date de interes, este acela de a furniza operatorilor din 
teren un instrument informatic extrem de simplu, ajutându-i pe investigatori să recunoască şi să clasifice 
contrafacerile monedei EURO. 
 Această aplicaţie, pe care Poliţia Judiciară Franceză a pus-o şi la dispoziţia serviciilor similare din alte ţări, 
nu este o bază tehnică de tip analiză, nici o bancă de date nominale cuprinzând infractori, destinată realizării de 
analize, ci este caracterizată prin posibilitatea de a furniza informaţii privind autenticitatea bancnotei, oricare ar fi 
distanţa dintre poliţistul aflat în teren şi centrala operativă. 
 Prezenţa experţilor francezi în ţara noastră, în vederea instalării acestui sistem, este urmare a acordului 
dintre Poliţia Naţională Franceză şi Inspectoratul General al Poliţiei Române, convenit în cursul lunii decembrie 
2003. 
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